

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Рыбокитовой Жанны Игоревны по теме «Предупреждение преступности среди студентов образовательных организаций (по материалам Центрального федерального округа)», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Диссертация «Предупреждение преступности среди студентов образовательных организаций (по материалам Центрального федерального округа)» выполнена на кафедре уголовного права и прикладной информатики в юриспруденции федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тамбовский государственный технический университет».

Тема,ложенная диссидентом в основу своего диссертационного исследования, представляется весьма актуальной, как для криминологической науки, так и для практики предупреждения преступлений в России. Недооценка важности проведения комплексного анализа реальной криминогенной ситуации, связанной с преступностью студентов, обучающихся по очной форме обучения в образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования Центрального федерального округа (ЦФО) и Российской Федерации, специфики их детерминации и личности приводит к ошибкам при планировании региональных программ профилактики.

Актуальность диссертации заключается и в том, что криминогенная ситуация со студенческой преступностью в ЦФО постоянно меняется, в том числе после начала специальной военной операции 24 февраля 2022 г., когда именно в ЦФО прибыло наибольшее количество беженцев и вынужденных переселенцев, среди которых много молодежи, которые получив гражданство Российской Федерации, поступили в различные образовательные организации. В диссертации предложены новые меры предупреждения данного вида преступности, создающие реальные возможности для снижения ее уровня и организации системы ранней профилактики студенческой преступности.

Соискатель в полной мере обосновала актуальность диссертационного исследования, провела поиск и обработку необходимых эмпирических данных, систематизировала итоги различных исследований по данному вопросу и получила новые научные теоретические результаты, которые могут изменить практику борьбы и профилактики студенческой преступности. Заявленные в диссертации научные положения ранее не рассматривались в контексте именно криминологической задачи, полученные Ж.И. Рыбокитовой выводы обладают высокой степенью новизны.

Структура диссертационного исследования соответствует логике изложения материала и позволяет говорить о решении поставленных в работе задач. В ходе выполнения диссертационного исследования Ж.И. Рыбокитова выполнила все необходимые требования Положения о присуждении ученых степеней для предоставления диссертации к защите.

В процессе подготовки диссертационной работы Рыбокитова Жанна Игоревна обучалась в очной адъюнктуре федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Воронежский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации». За период обучения неоднократно награждалась за активное участие в подготовке и проведении мероприятий по правой пропаганде среди обучающихся.

В 2022 г. окончила с отличием очную адъюнктуру по направлению подготовки 40.07.01 Юриспруденция по специальности 12.00.08 Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право и для окончательного завершения диссертационного исследования с научным руководителем была закреплена соискателем в Тамбовский государственный технический университет 27 октября 2023 года приказом №203/2-08. За время выполнения диссертационного исследования зарекомендовала себя с положительной стороны, как перспективный ученый имеющий серьёзный жизненный опыт в профилактике студенческой преступности.

Полученные теоретические и практические результаты, автореферат и публикации свидетельствуют о высокой квалификации диссертанта. В период

подготовки диссертации Ж.И. Рыбокитова неоднократно участвовала в международных и всероссийских научных конференциях, имеет необходимый объем опубликованных научных работ, в том числе 5 статей опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Таким образом диссертационная работа Рыбокитовой Жанны Игоревны по теме «Предупреждение преступности среди студентов образовательных организаций (по материалам Центрального федерального округа)» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (в действующей редакции), является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи повышения эффективности предупреждения преступности студентов, обучающихся по очной форме обучения в образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования ЦФО и Российской Федерации в целом, имеющей значение для развития соответствующей криминологической отрасли знаний, а ее автор – Жанна Игоревна Рыбокитова – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Научный руководитель:

ведущий научный сотрудник кафедры уголовного права
ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»,
доктор юридических наук, доцент
специальность 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право



М.А. Желудков



305040 Курская область, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94
телефон +7 (4712) 22-24-25, E-mail: kandydat1@yandex.ru

Желудков М.А.

Университет по курреке № 22 Серия т.в.
06.12.2023.